



SZOMBATHELY MEGYEI JOGÚ VÁROS
JEGYZŐJE

Előterjesztés

Javaslat a piaci vásárlási utalvány bevezetésére

Az új koronavírus járvány terjedésének gazdasági hatásaival, és az annak következtében megnövekedett munkanélküliséggel összefüggésben a szombathelyi vállalkozások és a szombathelyi családok egy része egyaránt nehéz helyzetbe került.

A szombathelyi lakosok szociális biztonságának előmozdítása, az anyagi terhek mérséklése érdekében - a veszélyhelyzettel összefüggésben - első körben megtörtént a települési támogatások rendszerének felülvizsgálata és a megváltozott társadalmi környezethez történő igazítása.

2020. április 3. napjával a települési támogatások tekintetében a rendkívüli krízishelyzet jogalapja, jogcíme bővítésre került azzal az esetkörrel, amikor a kérelmező keresőtevékenysége a Kormány által kihirdetett veszélyhelyzet időtartama alatt – neki fel nem róható okból – igazoltan megszűnik, és a kérelmező az állami foglalkoztatási szervnél álláskeresőként nyilvántartásba vetette magát. A támogatás maximális összege ebben az esetben 100.000 Ft.

Fentiekén túl az átmeneti támogatás maximális összege 42.750 Ft – ról 57.000 Ft-ra emelkedett azon kérelmezők esetében, akik nem tudják igazolni keresőtevékenységük a Kormány által kihirdetett veszélyhelyzet időtartama alatti megszűnését.

Annak érdekében, hogy a jelen helyzetben prioritást élvező szociális intézkedések költségvetési forrása biztosított legyen megtörtént a „segély önkormányzati támogatásból” előirányzat 180.900.000 Ft összegének 400.000.000 Ft-ra történő emelése.

2020. április 30. napjáig a veszélyhelyzettel összefüggésben megközelítőleg 900 fő kérelmező jelezte, hogy létfenntartását veszélyeztető helyzetbe került, munkájának elvesztése miatt. A kérelmek feldolgozása során tapasztalható, hogy a rendkívüli települési támogatások keretében az egy naptári évben megállapítható támogatási összeget a kérelmezők egy része már a 2020. év vonatkozásában kimerítette.

Az Önkormányzat folyamatosan figyelemmel kíséri a lakosság szociális helyzetét, igyekszik választ adni a felmerülő szociális szükségletekre. Felismerve a jelenlegi támogatási rendszer által nem kezelhető élethelyzeteket, az eddigieken túl egy további támogatási forma bevezetése vált indokolttá, mely átmenti jelleggel képes lehet kezelni a lakosság létfenntartási problémáit.

A támogatás nagyobb célzottságának elősegítése érdekében javasolt, hogy a pénzbeli támogatások rendszerét egy olyan természetbeni támogatási forma egészítse ki, amely

Telefon: +36 94/520-120
Fax: +36 94/520-121
Web: www.szombathely.hu

egyrészt célzottan az alapvető szükségletek kielégítését szolgálja, ezzel együtt pedig gazdaságvédő szerepet is betölt.

A koronavírus-járvány következtében nehéz helyzetbe került vállalkozások segítése érdekében a szombathelyi városvezetés elindította a „Szombathely Restart” programot, amelynek „Vegyél helyit!” elnevezésű 1. pillére a helyi gazdasági szereplőket kívánja támogatni.

Az Önkormányzat helyi gazdaságvédő tevékenységének és a segélyezés rendszerének természetbeni támogatási rendszeren keresztül történő összekapcsolásával - kettős célt szolgálva - elősegíthető lenne a helyi vállalkozók veszélyhelyzettel összefüggésben keletkezett gazdasági nehézségeinek mérséklése, valamint a megélhetési nehézségekkel küzdő helyi lakosság segítése.

Mindezekre tekintettel javasolt, a települési támogatások egy új típusának bevezetése az alábbiak szerint:

A támogatás megnevezése: piaci vásárlási utalvány (továbbiakban: utalvány), amely a rendkívüli települési támogatások körébe tartozó támogatásként nyújtható.

A támogatás összege és formája: Családonként évi legfeljebb 30.000 Ft összegű természetbeni támogatás. Az utalvány a legalapvetőbb szükségleteket figyelembe véve élelmiszer (kivéve szeszes ital) és ruházati cikk vásárlásra fordítható.

Jogosultsági feltételek:

- Piaci vásárlási utalvány annak a kérelmezőnek nyújtható, aki:
 - a) állami foglalkoztatási szervnél nyilvántartásba vett álláskereső, vagy
 - b) öregségi nyugdíjban, vagy megváltozott munkaképességű személyek pénzbeli ellátásában, vagy rokkantsági járadékban részesül és a veszélyhelyzet kihirdetését követően munkaviszonya igazolt módon megszűnt.
- Piaci vásárlási utalványra jogosult az a személy,
 - a) aki egyedül élő, és havi jövedelme az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 450 százalékát, vagy
 - b) akinek a családjában az egy főre jutó havi jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 400 százalékátnem haladja meg, feltéve, hogy saját maga és családja vagyonnal nem rendelkezik.
- Piaci vásárlási utalványra egy családban csak egy személy jogosult.

Az utalványok átadása és felhasználása:

- A sorszámozott utalványok támogatásban részesülők számára történő átadása a Polgármesteri Hivatalban történik. Az utalványok 500 Ft illetve 1.000 Ft-os címletűek.
- Beváltás helye: A „Szombathelyi Restart” programban megfogalmazott céloknak megfelelően a helyi gazdasági szereplők támogatását szem előtt tartva az utalványok felhasználása a Szombathely Városi Vásárcsarnok területén árusító őstermelőnél, egyéni vállalkozónál, szombathelyi székhelyű gazdasági társaságnál történhetne,

ahol a forgalom döntő hányadát kitevő termékek az élelmiszer (ide nem értve a szeszes italokat) vagy ruházati cikk kategóriába sorolhatók.

- Az Önkormányzat, a Vásárcsarnok és a kereskedő között 3 oldalú szerződéssel, szerződéses jogviszony jön létre, amely megállapodás a piaci vásárlási utalvány használatából adódó feladatok lebonyolítását és az elszámolás rendjét (heti, utólagos) szabályozza. A megállapodás tervezetét az előterjesztés 1. számú melléklete tartalmazza.
- A támogatásban részesülőknél az utalványok felhasználhatóságával kapcsolatos minél szélesebb körű tájékoztatása érdekében az elfogadóhelyek listáját a Vásárcsarnok közzéteszi az épület bejáratánál, megjelentetésre kerül a város honlapján illetve a támogatás megállapításáról szóló határozat mellé csatolásra kerül egy papír alapú tájékoztató is.
- A felhasznált és a kereskedő által további felhasználásra alkalmatlanná tett utalványokat a Vásárcsarnok hetente összegyűjti, összesíti majd átadja az Önkormányzatnak. Az Önkormányzat gondoskodik az összesítés és az átadott utalványok összevetését követően az utalványok értékének 5 munkanapon belüli kereskedők részére történő utalásáról.
- Az arányosság követelményének figyelembe vételével az utalványra való jogosultság 2020. december 31. napjáig állapítható meg. Az utalványok 2021. január 31. napjáig használhatóak fel.

Fentiek alapján az új önkormányzati támogatás bevezetésének szerepe a veszélyhelyzet jelenlegi szakaszában a munka nélkül maradt személyek valamint a helyi gazdasági szereplők átmeneti megsegítése lehet, amelyről a döntést – a segítség lehetőségének megteremtése érdekében – mielőbb szükséges meghozni.

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény (a továbbiakban: Jat.) 17. § (1) bekezdése alapján a jogszabály előkészítője – a jogszabály feltételezett hatásaihoz igazodó részletességű – előzetes hatásvizsgálat elvégzésével felméri a szabályozás várható következményeit. A Jat. 18. § (1) bekezdése alapján a jogszabály tervezetéhez a jogszabály előkészítője indokolást csatol. Erre tekintettel az előterjesztés 2. számú mellékletét képezi a rendelet-módosítás tervezete mellett a tervezethez fűzött előzetes hatásvizsgálat és indokolás.

Fentiekre, valamint a szükségesség és arányosság szempontjaira tekintettel javaslom a polgármesternek, hogy a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdésében kapott feladat és hatáskörben eljárva a javaslatban foglaltakat megfontolni, és az előterjesztésben foglaltak alapján a döntéseket meghozni szíveskedjen.

Szombathely, 2020. május „8.”



/: Dr. Károlyi Ákos:/